
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΕ ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΓΚΥΖΗ-
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ

Πολιτική εκδήλωση πραγματοποίησε η Τ.Ε. Γκύζη – Αμπελοκήπων – Πολυγώνου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, την Τρίτη
20/6/17 το απόγευμα στη πλατεία Μετρό Πανόρμου.

Εισηγητικές ομιλίες έκαναν ο Κ. Καταραχιάς, μέλος της Τ.Ε. και πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων
στο Νοσοκομείο Αγ. Σάββας και ο Κ. Γούσης, δικηγόρος, μέλος του Πανελλήνιου Συντονιστικού Οργάνου
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Ο Κ. Καταραχιάς, αναφερόμενος στις εργατικές κινητοποιήσεις των τελευταίων εβδομάδων σε ΟΤΑ,
νοσοκομεία, αλλά και στην περίπτωση της νικηφόρας έκβασης του αγώνα των μεταναστών σε εργοστάσιο
πλαστικών της Δυτ. Αττικής, τόνισε ότι «η αγωνιστική διάθεση των εργαζομένων παραμένει ζωντανή!»

Συμπλήρωσε δε ότι

«καθήκον των δυνάμεων της αντικαπιταλιστικής επαναστατικής αριστεράς στις μέρες μας
είναι να στηριχθούν οι αγωνιζόμενοι σε κάθε κλάδο και χώρο δουλειάς, όπως επίσης και να
μεταφερθεί το μήνυμα του αγώνα μέχρι τη νίκη, σε εργαζόμενους που έχει κυριαρχήσει η
απογοήτευση από την πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.»

Σ’ αυτή την κατεύθυνση και αναφερόμενος στην  πολιτική πρόταση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ο Κ. Καταραχιάς
τόνισε ότι μπορεί να αποτελέσει «το οξυγόνο των κοινωνικών μαχών», που πρέπει να αναπτυχθούν το
επόμενο διάστημα και με αυτή, οι δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα πρέπει να «απευθυνθούνε ανοικτά, θαρρετά
και ενωτικά σε όλους τους εργαζόμενους, αλλά και να παρέμβουν στη συζήτηση που διεξάγεται στα
«αριστερά» του ΣΥΡΙΖΑ για την εναλλακτική με επίκεντρο τις ανάγκες των νέων και των εργαζομένων.»

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε από τον ομιλητή στις αντιφασιστικές δράσεις που έχουν αναληφθεί στο 7ο
διαμέρισμα του Δήμου Αθηναίων και ειδικότερα στην πρωτοβουλία για το κλείσιμο των κεντρικών
γραφείων της Χρυσής Αυγής –  της κομαντατούρ της περιοχής όπως ανέφερε χαρακτηριστικά – που
βρίσκονται στη περιοχή.

Ο Κ. Γούσης, ανοίγοντας την τοποθέτησή σου τόνισε ότι «τέτοιου είδους πολιτικές εκδηλώσεις έχουν ως
στόχο να συνεχιστεί και να γίνει ουσιαστικότερη η συζήτηση με τους εργαζόμενους και τους νέους για
όσα βιώνουν καθημερινά. Την ανεργία, την ανασφάλεια, το ενδεχόμενο μετανάστευσης, την αδυναμία να
αντεπεξέλθουν στις καθημερινές ανάγκες βιοπορισμού.» Τόνισε ότι είναι σημαντικό ο λαός να
ξεκαθαρίσει ποιους έχει απέναντί του.

Κάνοντας αναφορά στη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, τη χαρακτήρισε «στρατηγείο της αστικής πολιτικής»,
ενώ στην αναφορά του στην ΕΚΤ και την ΕΕ τόνισε ότι πρόκειται για «τη γραβατωμένη αλητεία των
Βρυξελλών», η οποία δεν μετασχηματίζεται και δεν αλλάζει.

Αναφερόμενος στα εργαλεία άσκησης της κυβερνητικής πολιτικής ξεχώρισε αυτό του «εμφυλίου των
φτωχών», καλώντας τους εργαζόμενους να μην στρέφουν ο ένας τα «πυρά» του στον άλλο, «γεγονός που
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εξυπηρετεί αποκλειστικά τις επιδιώξεις κυβερνήσεων – ΕΕ – ΔΝΤ – εργοδοτών», αλλά να στρέψουν τα
«βέλη» τους σε όλους εκείνους που τους κλέβουν τον πλούτο που παράγουν.

Κάνοντας λόγο για τον αναγκαίο «άλλο δρόμο», που θα πρέπει να βαδίσουν οι εργαζόμενοι στον τόπο μας,
επεσήμανε ότι το ερώτημα «δεν είναι αν θα αντέξουμε τις δυσκολίες που αυτός θα έχει, αλλά αν θα
αντέξουμε μνημονιακές πολιτικές λιτότητας και καταπάτησης δικαιωμάτων έως το 2060, όπως
προβλέπει η τελευταία απόφαση του Γιούρογκρουπ.»

Περιγράφοντας στοιχεία του αναγκαίου σήμερα «άλλου δρόμου» ο Κ. Γούσης επεσήμανε την ανάγκη οι
εργαζόμενοι να πάρουν διαζύγιο από «λογικές ανάθεσης» και να μπούνε όλοι ενεργητικά στο αγώνα,
δημιουργώντας νέα όργανα πάλης, σε γειτονιές και χώρους δουλειάς. Τόνισε ότι η πρόσφατη εμπειρία από
το κίνημα ενάντια στους πλειστηριασμούς της λαϊκής περιουσίας «αποδεικνύει και τη δυνατότητα να
συγκροτηθούν τέτοια όργανα, αλλά και την ικανότητά τους να νικάνε!» Αναφερόμενος στο θέμα του
χρέους, θύμισε μία φράση του Ν. Μπελογιάννη, τη δεκαετία του ’30, σύμφωνα με την οποία «ή  τα
τοκοχρεολύσια ή το ψωμί του λαού» θα υπερασπιστούμε.

«Έτσι και στις μέρες μας υπερασπιζόμενοι το ψωμί του λαού θα πρέπει να προτάξουμε την
έξοδο-αποδέσμευση από την ΕΕ και την Ευρωζώνη, αλλά και την παύση πληρωμών του
χρέους, προκειμένου το κεφάλαιο να χάσει πλούτο και εξουσία και να ανασάνουν οι φτωχοί…»

ανέφερε ο Κ. Γούσης.

Τις εισηγήσεις ακολούθησαν τοποθετήσεις, αλλά και ερωτήσεις προς τους εισηγητές, από τον κόσμο που
παρακολουθούσε την εκδήλωση.

Μεταξύ άλλων το λόγο πήρε εκπρόσωπος της Οργάνωσης Μαχητικού Αντιφασισμού (ΟΡΜΑ) που
δραστηριοποιείται στη περιοχή, ο οποίος αφού έκανε αναφορά στην αδυναμία της αστικής τάξης –
διεθνώς, αλλά και στην Ελλάδα – να χαράξει μακροχρόνια στρατηγική, την οποία να μπορέσει να την
υπηρετήσει στρατεύοντας και τμήματα εργαζομένων, τόνισε την ανάγκη συγκρότησης – οργάνωσης του
πόλου της εργασίας προκειμένου να παρέμβει για να αποσπάσει «αυτά που δικαιωματικά του ανήκουν.»

Για τις οργανώσεις της επαναστατικής αριστεράς τόνισε ότι θα πρέπει να εξαγάγουν τα συμπεράσματά
τους από τους αγώνες που αναπτύχθηκαν την τελευταία 8ετία και την παρέμβασή τους σε αυτούς,
επιλέγοντας την επόμενη περίοδο «το ρόλο του οργανωτή των αγώνων μέσα από τα όργανα του
κινήματος και όχι εκείνου που απλά διακηρύσσει την αναγκαιότητα να γίνουν αγώνες.»

Από την πλευρά του ο εκπρόσωπος της τοπικής οργάνωσης της Λαϊκής Ενότητας, επεσήμανε την
ανάγκη προβολής του αιτήματος της εξόδου από την ΕΕ με αριστερό πρόσημο και μάλιστα με τρόπο
προκειμένου να διαχωρίζεται από ανάλογες πρωτοβουλίες που όμως επιδιώκουν έναν άλλο τρόπο
διαχείρισης της καπιταλιστικής κρίσης.

Επίσης τόνισε ότι υπάρχει ανάγκη για την κοινή δράση των οργανώσεων της αριστεράς,
χαρακτηρίζοντας επιτυχημένο το παράδειγμα της διοργάνωσης της αντιφασιστικής διαδήλωσης στις 18
Μάρτη.

Υπήρξαν επίσης τοποθετήσεις για τη μορφή και το περιεχόμενο της αντιφασιστικής δράσης, για την
αναγκαιότητα εμβάθυνσης του αντικαπιταλιστικού προγράμματος, αλλά και για την ανάδειξη σε όλα τα
επίπεδα του κινήματος του αιτήματος για έξοδο από την ΕΕ, με επίκεντρο τις σύγχρονες εργατικές και
λαϊκές ανάγκες.



Την εκδήλωση παρακολούθησαν και μέλη της επιτροπής για την προστασία του Μητροπολιτικού
Πάρκου στο Γουδή, εκπρόσωπος της οποίας πήρε το λόγο και ενημέρωσε για τις παρεμβάσεις που
σχεδιάζονται το επόμενο διάστημα για το θέμα και με αφορμή την κυβερνητική εξαγγελία για κατασκευή
γηπέδου του Παναθηναϊκού στη περιοχή.

Η εκδήλωση έκλεισε με δευτερολογίες των εισηγητών οι οποίες επικεντρώθηκαν σε πτυχές της πολιτικής
πρότασης της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αλλά και σε στοιχεία από τον «άλλο δρόμο» που προτείνει.


